

巨野抗战故事(10) 巨野县民政局特约栏目

金巨县抗日政府县长被扫荡日伪军包围,伪区长作保“以亲相救”
秦和珍巨野脱险记

刘福轩 刘谓磊

1943年金秋的一天,金巨县抗日县政府县长秦和珍,到巨野县大义镇德化集村一带开展抗日工作,不知是走漏了消息还是什么原因,突然被“扫荡”的大批日伪军包围在德化集。别说转移,就连躲藏的机会都没有。秦和珍见此,迅速把手枪塞进旁边的柴草垛,随村民被敌人赶到一个大场院里。荷枪实弹的日伪军把村民围了好几圈,机枪架在屋顶上,黑洞洞的枪口对着群众,气氛非常紧张。日伪军对群众挨个审问,特别是对青壮年审查的更是严格。

一个个村民被“保”出去,人越来越少,眼看只剩下秦和珍一人了。大伙焦急万分,苦无良策,替他捏了一把汗。秦和珍发现旁边一个中年妇女提着一包中药,急中生智,低声说:“大嫂,借光了。”赶紧抓过药包,静静地坐在哪里。

轮到查问秦和珍了,日本翻译官喝问:“你是什么人?”

“秦庄人,来这里抓药的。”秦和珍说着,有意提了提药包让他看。

“这里有熟人吗?”

“有,解区长就认识我。”秦和珍脑子转的飞快。不是直系亲属,一般百姓很难“保”下他这个“外村”人。

其实,秦和珍并不认识解区长,只是久闻“大名”而已。而解区长也从没与秦和珍谋过面。秦和珍早就了解到独山镇北隅村的解区长宝敏,虽任伪职,但人不坏并不甘心事敌,没干过多少伤害中国人的事,在当地百姓中口碑不错,所以才出于此策。



60年代的秦和珍(资料图)。

眼看就要尴尬,只见借给他药包的那个中年妇女,朝前面的一个胖老头一呶嘴,使了个眼色。秦和珍缓缓走过去,见是一个慈眉善目的半百老头,一脸平静之色。秦和珍话语和缓而有力:“解区长,我来这里给老娘抓药,您可给我说句公道话,俺娘还等着俺回去给她熬药哩。”

解区长一脸迷茫,看着眼前这个目光炯炯有神的年轻人,心里敲开了鼓。秦和珍接着说:“您不是告诉我,咱还有老亲哩!”解宝敏明知蹊跷,自己一句话说不好,这个器宇轩昂的后生就完了。于是来了个顺水推舟:“对,有老亲,把他放了吧,他是给老娘抓药的。”解区长转身对翻译官说。有区长担保,敌人信以为真,秦和珍顺利脱离了危险。

事后,秦和珍买了两盒糕点,专门到巨野县独山镇北隅村看望解宝敏。当解宝敏得知他就

是赫赫有名的金巨县抗日县长秦和珍时,既惊又喜,两人谈得十分投机,交上了好朋友。秦和珍不断对他宣讲抗日救国的革命道理,使他更加深明大义。解宝敏后来成了抗日县政府在敌营中的内线,多次提供情报,并派专人给秦和珍送去2只崭新的匣枪,500发子弹。

相关链接:秦和珍(1913.2~1996.9),男,金乡县人。1933年7月,在山东省立四乡师上学期间加入中国共产党,组织读书会、抗敌后援会等,进行党的地下工作。抗日战争时期,历任中共金乡县委民运部长、苏鲁豫支队四大队一营一连指导员、金乡县委书记、湖西地委秘书长、金巨县长、金巨南五县联合办事处主任。解放后,曾任山东省委、省政府及省人大常委会主要领导职务。

巨铭能源获省自主创新成果转化立项

本报巨野8月10讯(通讯员毕春生)由山东易高巨铭能源有限公司承担的《焦炉煤气制LNG关键技术研发及示范》项目,经过企业积极申报,市、县科技局认真筛选把关,在省科技厅组织有关专家现场考察和严格审核材料的基础上,日前给予立项批复,补助经费100万元。这是近年来,巨野县科技局为企业服务争取的第4个重大专项计划,项目的实施,必将为企业和巨野的经济发展注入新的活力和生机。



巨野新世纪电影城 影讯 8月13日

知识产权局做好236家企业专利调研

本报巨野8月10日讯(通讯员朱香平)根据市知识产权局要求,近日,巨野县知识产权局对236家规模以上企业专利拥有情况,进行了详细调查。

针对专利企业在全县规模以上企业的占比、行业的分类、自主创新能力、专利企业主营业务收入情况等多项内容,进行了调查分析。调研涉及范围广,数量大,行业多。通过对数据资料的汇总、整理和分析,获得了大量可靠、详实的数据资料,为加强知识产权保护,推动全县企业自主创新,打下了坚实基础。

遗失声明

★巨野县人社局卢廷,中级专业技术人员资格证书(编号620010572,取得时间2001年11月)不慎遗失,特此声明。

济宁市第一人民医院:
把温暖送给最可爱的人

近日,济宁市第一人民医院社区卫生服务部组织部分“万名保健医生进村入户”专家,冒着酷暑前往济宁市军分区干休二所及汶上县康驿镇的赵营村走访慰问部分老革命军人。

专家们首先来到军分区干休所,看望了参加抗美援朝的刘维卿和步世章两位老前辈。济宁市第一人民医院医务人员在了解了老军人的生活状况



后,为他们测量了血压、血糖并送上食用油和大米等生活用品。随后,济宁市第一人民医院专家又来到汶上县康驿镇赵营村看望了赵心胜、赵德龙、高学军等几位老前辈。

济宁市第一人民医院参与“万名保健医生进村入户”活动以来,通过进村入户,为老百姓提供面对面交流服务,为他们提供电话咨询、健康教育、寻医问药、康复指导等方面的服务。

老三甲 名医多 技术精 保健首选
鲁西南地区唯一卫生部颁首批三级甲等医院

——全国文明单位济宁市第一人民医院